1 Esercizi

A. Calcolare le derivate della seguenti funzioni
f(z) = 2? sinz +2cosx f(z) = 2? (sinz + 2 cos x)
f(@) = (20" - a) (20" + ) f@) = (~a* + 2 —1) &

f(x) =4z V/xr — 5z Jx flz)=xlogx —
20 — 1 1
fle) = 213 fle) = 3log x
4 2? : 1
flz) = iy f(z) =a" con a>0 (scrivere a® = e*%®%)
r+a” : :
flz) = s f(z) = sin® x + sin(z?)
- J(w) = sinxlcosx

f(z) = 4sin(2x) — 3cos(3z + 1)

f(z) = V2 — 52+ 4 f(z) = e+

f(z) = (logz)* +3logx + 2

f(x) = log(x* — 52 + 4)

f(z) = 2* (22* — 5)°

fla) =22 f(z) =loglogx

1 4% 4 3

@) = == fa) =/
f(z) = +/log(z? + 1) f(m):<aix>2’ a>0

flxy=a""1e™ 7r>0

F@) = 252 (1 — 2)?, @) = 1—|—e+p(—a:)’ GERD >0

flx)=Xe™ AX>0

2. Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico delle funzioni che seguono
nei punti del grafico di ascissa indicata xg.

flx)=a2vr x9=1

22

f(z) =ze” o= —1



3. Dire in quale punto a € R I'’equazione della ratta tangente al grafico di f :
R — R,

fla)=e*

nel punto (a, f(a)) ha coefficiente angolare 1. Scrivere poi I’equazione di tale retta.

4. Dire in quali intervalli sono crescenti/decrescenti le seguenti funzioni.
f:R—R, f(z) =22 — 2*

f 110, 4+o00], flz)=logz —x
fl@) = (1+2%)
f:[0,400[— R, f(z) = z(1 - 2x).
fR—=R flz) =xze™™ .
f:R=R,  f(z)=e"V1+ 622
fR=>R flx)=¢e"4+¢e"
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